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VERBALE N.16

SEDUTA DEL 21/11/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 21(ventuno) del mese di Novembre, la Commissione

Cultura e Sport  è convocata , in presenza,  presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio e in

sede consultiva, secondo quanto previsto dall’art.22 del Regolamento del Consiglio comunale, con

il seguente ordine del giorno: 

� Comunicazioni del Presidente; 

� Esame ed espressione  di  parere  sulla  proposta  di  delibera  n.  82/2024,  avente  ad

oggetto:  “Approvazione  del  DUP  2025-2027  e  contestuale  presa  d’atto  della

avvenuta verifica dello stato di attuazione del DUP 2024-2026 al primo semestre

2024”. Sono stati invitati:la Direttrice della Direzione Cultura e Sport D.ssa Gabriella

Farsi,  il  Direttore della Direzione Servizi  Tecnici  Alessandro Dreoni  e  per  il  Servizio
Sport: il Responsabile dell’E.Q. Amministrativa Dott. Andrea Cardosi ed il Responsabile

dell’E.Q. Contabile Gian Francesco Pergolizzi;

� Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;

� Varie ed eventuali.  

Per  la  Commissione 5 svolge  la  segreteria  e  redige  un sintetico processo verbale la  Segretaria

Debora Novelli.

Si riporta di seguito l’elenco  dei presenti /assenti con annotazioni delle entrate e delle uscite:

CARICA   COGNOME E NOME ORARIO  INIZIO
PRESENZA

ORARIO FINE
PRESENZA

Presidente Giorgetti	Fabio 10:30 12:15

Vicepresidente Mossuto	Guglielmo 10:30 12:15

Componente BARBIERI Beatrice 10:30 12:00

Componente BURGASSI Marco 10:30 12:15

Componente CASINI Francesco 10:30 12:15

Componente CIULLI Andrea 10:30 12:15

Componente GANDOLFO Giovanni 10:30 12:15

Componente INNOCENTI Alessandra 10:30 12:15

Componente MASI Lorenzo 10:30 12:15

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria 10:30 12:15
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Componente RICCI Enrico 10:30 12:15

Componente SCHMIDT Eike ASSENTE ASSENTE

CONSIGLIERE IN SOSTITUZIONE DI ORARIO INIZIO

PRESENZA

ORARIO FINE

PRESENZA

MASSIMO SABATINI EIKE SCHMIDT 10:30 11:05

Sono altresì presenti :l’Assessora Letizia Perini per i capitoli del DUP attinenti lo Sport, l’Assessore Bettarini

per i capitoli del DUP attinenti la Cultura, la Direttrice della Direzione Cultura e Sport D.ssa Gabriella Far-
si, il Direttore della Direzione Servizi Tecnici Alessandro Dreoni.Per il Servizio Sport sono presenti il
Responsabile  dell’E.Q.  Amministrativa  Dott.  Andrea  Cardosi  ed  il  Responsabile  dell’E.Q.  Contabile

Gian Francesco Pergolizzi.
Il Presidente Giorgetti, accertata la presenza del  numero legale, apre la seduta alle ore 10:45, ringrazia le

Consigliere e i Consiglieri presenti, mette a disposizione i verbali per la relativa approvazione, introduce
l’ordine del giorno organizzando i lavori della commissione che prevedono prima l’intervento dell’Assessore

Bettarini e poi quello dell’Assessora Perini, entrambi per gli approfondimenti del caso e con il supporto di
eventuali interventi da parte dei esponsabili e dirigenti presenti.
L’Assessore Bettarini prende la parola e illustra il resoconto del Dup 2024-2026 al 30/06/2024 e gli obiettivi

strategici.
I punti affrontati sono:Firenze Cultura, Firenze per Tutti, gli spazi Unesco, i progetti con Unifi per mostre ed

eventi pubblici, le mostre in corso e quelle future, la programmazione nei teatri, Firenze Card e Florence I
Care.
Terminato l’intervento dell’Assessore Bettarini si apre un dibattito tra i Consiglieri e le Consigliere che chie-

dono delucidazioni sugli argomenti esposti.
La Consigliera Innocenti interviene sui teatri.

Il Consigliere Burgassi interviene sui teatri, sull’arte diffusa e sulla Firenze Card.
Il Consigliere Sabatini interviene sui teatri e sulla Firenze Card.

Il Consigliere Ciulli interviene sul ruolo dei Quartieri nella valorizzazione della Street Art, sulla valorizzazio-
ne dei beni culturali presenti nei quartieri, sulle piazze e sui giardini.

Il Consigliere Ricci sottolinea l’intervento del Consigliere Ciulli e interviene sulla Firenze Card.

Sulla Firenze Card si apre un piccolo dibattito tra i Consiglieri Burgassi, Ciulli e Ricci.

Terminati tutti gli interventi  il Presidente Giorgetti dà la parola all’Assessora Perini.

L’Assessora Perini prende la parola e sintetizza i punti del DUP quali:una politica di sport per tutti, la

card per disabili,  risorse aumentate per i  corsi,  assegnazione delle palestre scolastiche alle società

sportive, la messa in sicurezza dell’impianto della Costoli, il  prossimo bando di assegnazione contribu-

ti alle società sportive, il Buono sport.

Alle ore 11.05 esce il Consigliere Sabatini.

Gli ultimi punti in chiusura nell’intervento dell’Assessora riguardano lo sport nei parchi, le feste dello

sport nei Quartieri, la festa degli sport acquatici alla Piscina Costoli e tutta la programmazione dei la-

vori di impiantistica (Padovani, Centro Astori, Paganelli, Mezzetta, Gemignani).
Terminato l’intervento dell’Assessora Perini si apre un dibattito tra i Consiglieri e le Consigliere che chiedo-
no delucidazioni sugli argomenti esposti.

La Consigliera Innocenti interviene su 2 rievocazioni storiche nel quartiere 5 da valorizzare.

Il Consigliere Pizzolo  interviene sul Buono sport e sull’ef5icientamento energetico.

Il Consigliere Burgassi interviene con una richiesta di monitoraggio dell’area Albereta (cosı̀

come fatto in Commissione 3) e con osservazioni sugli  investimenti pubblici negli impianti

sportivi e  sulle dif5icoltà delle società sportive.
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Alle ore 12:00 esce la Consigliera Barbieri.
Terminati gli interventi il   Presidente Giorgetti  ringrazia tutti gli Assessori e i tecnici intervenuti

per gli approfondimenti e mette in votazione la proposta di delibera n. 82/2024.

Al termine dell’espressione di parere la votazione è approvata  con il seguente esito:

ESITO:  PARERE FAVOREVOLE 

- Presenti 12 (dodici): Giorgetti, Mossuto, Barbieri, Burgassi, Casini, Ciulli, Gandolfo, Innocenti, Masi,
  Pizzolo, Ricci, Sabatini; 

- Favorevoli 6 (sei): Giorgetti, Burgassi, Ciulli, Innocenti,  Pizzolo, Ricci; 
- Contrari 1 (uno): Gandolfo;
- Presenti non votanti 0 (zero);

- Astenuti 2 (due): Mossuto, Casini;

Il Presidente ringrazia e dichiara chiusa la seduta alle ore 12.15.

Alla chiusura della seduta sono presenti le/i seguenti Consigliere/i:

Componenti Commissione 5 
Presidente Giorgetti Fabio

Vicepresidente Mossuto Guglielmo

Commissaria BARBIERI Beatrice

Commissario BURGASSI Marco

Commissario CASINI Francesco

Commissario CIULLI Andrea

Commissario GANDOLFO Giovanni

Commissaria INNOCENTI Alessandra

Commissario PIZZOLO Vincenzo Maria

Commissario RICCI Enrico

Commissario SCHMIDT Eike Sostituito da Massimo Sabatini

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 19.12.2024

La Segretaria

Debora Novelli Il Presidente 
         Fabio Giorgetti

 

 Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli

uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.

 

   


